

日照供电公司今年安装 22 个新型声、光、电驱鸟器

因鸟害致停电比率下降三成

本报 12 月 16 日讯(记者 李玉涛 通讯员 卢小璇) 记者从日照供电公司获悉,日照今年安装自行研制的驱鸟器 22 个,鸟害故障导致停电的比率降低了 33%。

该公司配电运检室的一名工作人员说,不断加速的城市建设破坏了生态环境,越来越多的鸟儿开始把鸟窝搭在电线杆上。“鸟窝里

线,很容易造成短路,影响正常供电。”该工作人员说,每年拆除鸟窝就要耗费很大的人力物力。

“我们以前用钢结构的传统驱鸟器,后来又使用绝缘材料的反光镜式驱鸟器,作用都不够持久,往往是刚开始效果不错,时间一长,小鸟就习惯了,甚至利用驱鸟器筑巢。”该工作人员说。

据介绍,2011年,日照供电公司配电运检室通过对 2007 年至

2011 年鸟害故障及鸟害发生防护部位统计数据,研制出了智能感应型驱鸟器。

此款驱鸟器是综合利用声、光、电进行驱鸟,安装有红外感应系统,闪光灯和微型喇叭,并带有两个摆臂。

“小鸟一旦靠近,驱鸟器会利用红外感知系统感应到鸟儿,闪光灯会不停的进行闪光,喇叭会发出一种刺激鸟儿的

声音,两个摆臂也会上下摆动,赶走小鸟。”该工作人员说,驱鸟器利用太阳能电池板供电,声音频率、闪光频率和动作机制都可以进行升级变化,保证了驱鸟效果的持久性。

据介绍,今年安装新型驱鸟器 22 个,与去年相比,鸟害故障降低了 33%。不但减少了线路特巡、抢修和故障查找时间,节省了大量人力、物力,同时,也直接减少了停电时间,提高了供电可靠性。

龙年喜得三胞胎愁坏一家人 已有多位市民 献出爱心



本报 12 月 16 日讯(见习记者 徐从芬) 本报 14 日关于五莲的朱永梅剖腹产生下三胞胎却愁坏全家人的报道见报后,引起了社会上爱心人士的关注。三天来,不少市民拨打 8308110 热线,想要为朱永梅一家献爱心。

14 日,丁女士看了报道后就去看望了朱永梅一家,并留下了 300 元钱,“钱虽然不多,但是也是我的一点心意,给孩子的妈妈买点补品。”丁女士说。

“我老公看到了这个新闻报道,就跟我说了。”市民刘女士 16 日打本报热线电话说,她是一个七个半月宝宝的全职妈妈想要去看望朱永梅一家,并提供捐助。

据记者了解,朱永梅在重症监护室的大儿子已经转到普通病房,其他两个孩子的状况也慢慢稳定。

“现在两个小儿子喝奶粉已经可以喝得多点了。”朱永梅告诉说。

如果你想继续奉献自己的爱心,帮助这个贫困家庭,愿意捐款的话,可以与我们联系,联系电话:8308110。

你也可以直接将爱心款打给孩子的父亲张崇先,他的中国工商银行卡号为:6222021616004908762。

充电两分钟,暖手宝炸了

一市民买地摊货,没凭证难维权

本报见习记者 李清

市民王女士拨打本报热线 8308110 反映,12 月 11 日晚,她的暖手宝刚充电两分钟突然爆炸,导致她的手部被轻微烫伤。但因为在地摊买的暖手宝,没有相关凭证,“只能当自己吃了个哑巴亏了。”王女士说。

12 日上午,记者来到王女士的住所。王女士介绍,她是一家商场的导购员,常用暖手宝取暖。11 日晚 10 点左右,她正在充电的暖手宝突然爆炸。

“当时我把暖手宝放在床上充电,我坐在床上叠衣服,充电没两分钟,暖手宝‘嘭’的一声炸了,里面黏糊糊的液体溅到我手上一些,我手背烫红了。”回忆起当时的场景,王女士仍然历历在目。

记者看到,王女士的暖手宝呈六角形,暖手宝一面的中间位置,有一个三叉裂口,里面还有液体。“那个口子就是爆炸的地方。”王女士说,暖手宝是她去年花 20 元钱在路边小摊上买的。

这个暖手宝的外包装上,生产时间是 2010 年 12 月,保质期为三年,但生产厂家和联系电话的字迹已经模糊了。

“我从去年用到今年春天,11 月份又开始使用。暖手宝在爆炸之前一直都是远离热源,也没有人为损毁过,不是保质期为三年吗,怎么就突然爆炸了呢?”王女士十分疑惑道。

由于没有发票,生产厂家也模糊不清,这让王女士不知道该怎么索赔维权。

“幸亏这次离得远,充电时间也不是很长,要是在怀里或者睡觉的时候爆炸了那就不得了了。”王女士说。



王女士的暖手宝炸开一个大裂痕。 本报见习记者 李清 摄

◎提个醒

工商部门:

留意关键信息保留发票

日照市工商局工作人员告诉记者,他们这段时间也接到过关于暖手宝的投诉。他们也提醒市民,买暖手宝产品时,最好到正规商场购买,不要盲目追求低价格。

“此外,要留意暖手宝产品外包装上品牌、生产厂家、使用说明、详细厂址、联系方式等关键信息是否齐全。还要注意保留小票、发票,这是维权的重要证据。”该工作人员说。

医生:

睡觉时别用暖手宝

日照市人民医院皮肤科医生王辉提醒市民,暖手宝在充电时,一定要与它“保持距离”,并且要在充完电,拔下电源后再使用。

王辉说,人能接受的取暖温度在 50℃ 以下,超过就会有被烫伤的危险,“切勿在睡觉

时中过度疲劳时使用暖手宝以及别的电取暖设备。人在睡梦中或疲劳时对于热量的感知能力下降,会更容易被烫伤。而且,也可能出现不能及时断电而引起的其他伤害。”

◎记者调查

暖手宝价格相差好几倍

13 日,在东港区黄海一路,记者走访了多个商家发现,友谊商店和海纳商城等正规商场出售的暖手宝出厂日期、使用期限、生产厂家等要素齐全,包装精美同时有正规的质量认证,但价格较高,打完折之后最低价也要 29.9 元,价格最高的一款是 50 元。

而在日照市人民医院北门附近的小商店里,其出售的暖手宝价格要便宜很多,便宜的只要十多元钱,最贵的也只要二十多元。而且,这些暖手宝的

外包装比较简单,生产厂家、联系电话、使用期限等要素,要么没有,要么印刷得很模糊。

“我们的暖手宝便宜,买的人也不少。”一位店主说,在一个小时内,就有 4 位市民购买了他们这种暖手宝。

市民王先生说:“暖手宝方便,我们就用一季,用完就扔了,再说小店的价格也便宜。”

有王先生这样想法的市民不在少数,对于生产厂家、日期、地址、联系电话等要素也并非不是特别关注。

湿滑路面急刹车 一车橘子铺满路

本报 12 月 16 日讯(记者 徐艳 通讯员 林勇)14 日日日照的降雨导致高速公路路面比较湿滑。15 日凌晨,从临沂运货到日照的货车司机王师傅在日兰高速公路 40km+700 处下坡时因为制动过急而导致货车侧翻,一车橘子铺了路。

15 日上午,日照交警高速公路大队的民警迅速赶往现场发现,地上满是橘子,货车侧翻横躺在道路中间,使得后面的大货车无法通过,汽车和客车只有小心翼翼地才能通过。为了防止撒在路上的橘子遭到车辆碾压,勘察完事故后,民警与车主一起将橘子收拢起来。

据了解,由于此路段处在下坡位置上,货车司机王师傅在制动时过急才导致货车侧翻。民警也提醒广大的司机朋友们,遇有恶劣天气条件开车一定要谨慎行驶。

全国都市类报纸竞争力第三名
世界日报发行量百强榜第 22 位
新闻热线: 0633-8308110
广告热线: 0633-8308129

齐鲁晚报
TODAY 今日日照

服务大局 解读民生
欢迎提供线索,为您的工作、生活添姿彩

联系我们

- 莒县新闻工作室 电话: 0633-8308114
- 社会新闻工作室 电话: 0633-8308115
- 时政新闻工作室 电话: 0633-8308116
- 经济新闻工作室 电话: 0633-8308118
- 教育新闻工作室 电话: 0633-8779837

微博: 齐鲁晚报今日日照 邮箱: qlwbjrrz@163.com
读者 QQ 群: 102053024 日照妈妈群: 230817037

全心全意为日照人民服务